

区青协组织“阳光伙伴”开展“爱与春意同行”公益活动



本报讯 寒冬远去，在明媚的三月里，区青年志愿者协会“阳光伙伴”“蓓蕾护航”慈善公益与“天使妈妈”基金携手开展主题为“爱与春意同行”系列公益活动。

3月1日，“蓓蕾护航”慈善公益组织志愿者来到位于双井九龙花园的天使之家，明媚春光里，志愿者和天使妈妈们带着孩子走出户外尽情地玩耍，体味久违的欢乐。通过在天使之家的爱心关爱活动，志愿者们渐渐熟悉了怎么照顾孩子，如何让孩子们感受快乐。

3月14日，“蓓蕾护航”的志愿者第二次走进了天使之家，这次的活动较以往有稍许不同——天使之家有一位外籍志愿者对患儿康复工作的专业知识有深入的了解，因此她耐心地针对每个孩子的情况与天使之家的老师讨论康复护理细节。不少志

愿者借此机会抓紧学习，以提高自己相关方面的技能。

3月24日，“蓓蕾护航”的志愿者们，带着蓓蕾的爱心和坚持再一次地来到了天使之家，志愿者们在老师们的指导下给宝宝们进行了一些相应的康复课程。虽然这回参与人数较少，但是蓓蕾志愿者的努力和付出还是得到了阿姨的认可和孩子们的欢迎。

据了解，此次“爱与春意同行”系列公益活动是区青年志愿者协会“阳光伙伴”行动的一个组成部分。在“阳光伙伴”行动实施过程中，区青年志愿者协会不断探索和创新，整合多方资源，广泛动员，通过“阳光伙伴”平台，全力做好服务各级各类志愿者组织的发展支持工作，孵化、培育优秀志愿项目，团结多方公益力量，形成了多方受益的工作局面。

“阳光伙伴”

蓓蕾护航打造北京第一支专业禁毒关爱志愿者队伍

本报讯 针对当前吸毒群体中年轻人越来越多的社会现状，同时为了帮助戒毒成功人员回归正常生活，融入社会，区青年志愿者协会“阳光伙伴”蓓蕾护航慈善公益借助专业力量，打造了北京第一支专业禁毒关爱志愿者队伍。

3月1日，经过近半年的筹备，历经了专业理论知识学习和严格的培训考核，这支专业禁毒关爱志愿者队伍正式成立。3月3日，这支新建志愿者队伍开展了第一次正式禁毒关爱活动。他们来到北京市公安局强制隔离戒毒所“致远号康复社区”，听取了10位成功戒毒人员的演讲，并与禁毒科领导进行了初步的沟通，与致远团队的负责人对今后关爱活动

的进一步开展交换了意见。这次活动明确了今后蓓蕾禁毒活动的方向，加强了志愿者的专业意识，为之后的活动的顺利开展奠定了基础。

3月10日，蓓蕾护航的志愿者再次抵达了“致远号康复社区”，经过上一次的初识，致远的成员们一见面就热情地同志愿者们打招呼。这次活动志愿者们与致远团演讲成员们进行了座谈。志愿者与成员讨论、交流，彼此坦陈、相互了解、打开心扉，关爱活动在志愿者与成员们的坦诚中闪现了愉悦而坚定的亮光。接下来的数次活动，志愿者与致远成员们磨合得愈加默契，营造了越来越和谐的氛围。由于蓓蕾禁毒志愿者的专业性真诚，成员也

将越来越多的真实感受和想法向蓓蕾的志愿者表达出来，在交流中大家建立起了牢固而深厚的真挚情谊。

据了解，“蓓蕾护航禁毒关爱小组”是北京市首支利用专业知识开展禁毒关爱的志愿团队，小组成员用他们的坦诚与热情，以及深厚的专业知识，帮助吸毒成瘾人员正确面对自己的人生，并帮助“致远号康复社区”组建了一只全部由吸毒人员组成的金牌禁毒防毒宣讲团，让吸毒人员用自己的亲身经历去帮助那些此刻正在迷茫正在寻找方向的在吸人员。蓓蕾护航志愿者承诺永远和致远的成员们在一起为社会禁毒，减低毒品伤害工作，尽到自己的一份力量。

“心灵之语”2011年手语班开课

本报讯 熟悉的教室、崭新的面孔，经过了一个冬天的精心策划与酝酿，4月9日，朝阳区青年志愿者协会“阳光伙伴”——“心灵之语”手语班在朝阳区城市志愿者“阳光之家”迎来了第六期的新学员。

有朋自远方来，不亦乐乎。手语班开课伊始，“心灵

之语”老学员对新学员的加入表示了热烈的欢迎，同时勉励新学员抱着一颗求知之心，坚持不懈，享受学习手语的过程。本次手语课内容包括拼音、打招呼和自我介绍等。课上，新学员们专注地跟随老师摆出各种手势，老学员们则在一旁耐心加以示范指导。手语课还安

排了成果展示和猜谜环节，这不仅活跃了课堂气氛，给予了新学员更多的自信，还拉近了新老学员之间的距离，使整个课堂沉浸在愉快的氛围中。

本次参与培训的学员来自各行各业，学员年龄的分布也呈现多级化的特点。凭着共同的兴趣，大家共同开启了通往手语世界的大门，在老学员的指导和带领下，相信新学员将会在“心灵之语”度过难忘的手语之旅。

本报讯 今年3月5日是“向雷锋同志学习”题词发表48周年纪念日，也是朝阳创建文明城区的关键之年。为进一步在地区内弘扬雷锋精神，引导地区团员、青年和青少年投身到志愿服务活动的队伍当中，为创建文明城区助力，管庄地区团委开展了主题为“弘扬雷锋精神，共创文明城区”的学雷锋活动。

本次活动坚持立足地区，主题鲜明、形式多样，活动吸引了辖区内小学和高校的志愿者共500余人参加，开展了100余次志愿服务活动。志愿服务活动持续了一个月时间，既增进了区内团员、青少年、青年的交流，同时也提高了大家志愿服务的意识，为团委的志愿服务工作及地区文明城区创建工作贡献了力量。



管庄地区 弘扬雷锋精神 共创文明城区

驻区高校联手老年公寓 共建志愿者实践基地

本报讯 (记者宋思沐)4月16日，十八里店乡佰康老年公寓与北京电子科技职业学院电信工程学院青年志愿者协会签约成立志愿者实践基地，今后学院的青年志愿者将定期为老人开展志愿活动。

佰康老年公寓现共居住着63位老人，平均年龄在80岁左右，年龄最大的老人已有99岁。志愿者实践基地建成后，每两周将有十几位来自北京电子科技职业学院的志愿者来到老年公寓，跟老人们聊天、为老人们表演节目等。同时，老年公寓的工作人员会根据志愿者们的表现打分并记录在学生们志愿者实践中。佰康老年公寓负责人介绍，老年人们虽然不愁吃穿，但是由于儿女工作较忙，他们时常有空虚感，志愿者实践基地成立后，这些孩子的到来给老人们带来了快乐。